

## Протокол № 5

### очередного заседания Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Звериноголовском районе

**Дата проведения:** 13 мая 2022 г.

**Место проведения:** село Звериноголовское

**Время начала заседания:** 10-00 час.

Заседание вел – заместитель председателя Штаба по оценке текущей социально-экономической ситуации в Звериноголовском районе – Первый заместитель Главы Звериноголовского района – Д.А. Каншиков.

Секретарь - главный специалист отдела экономики и прогнозирования Администрации Звериноголовского района – М.Н. Маналатьева.

#### **Присутствовали члены штаба:**

Начальник отдела сельского хозяйства Администрации Звериноголовского района – И.В. Баландин.

Заместитель Главы Администрации Звериноголовского района – начальник отдела по социальной политике Администрации Звериноголовского района – М.А. Панкратова.

Заместитель директора – начальник отдела содействия занятости населения Звериноголовского района ГКУ ЦЗН Звериноголовского и Притобольного районов – Е.П. Степанова;

Начальник отдела экономики и прогнозирования Администрации Звериноголовского района - С.М. Ягутко;

Ведущий специалист-уполномоченный ГУ Курганского регионального отделения фонда социального страхования РФ – Н.Г. Емченко.

#### **Повестка заседания:**

1. Заслушивание по вопросу легализации трудовых отношений, индексации заработной платы на 2022 год. Докладывает ИП Шмаков Сергей Александрович.
2. Заслушивание по вопросу выплаты заработной платы ниже МРОТ (по инициативе налоговой), индексации заработной платы на 2022 год, легализации трудовых отношений. Докладывают: ИП Ананин Александр Васильевич, Глава КФХ Кравцов Виктор Тимофеевич, ИП Новаторов Михаил Иванович, Глава КФХ Куклис Антон Вацловасович.
3. Неформальная занятость, легализация трудовых отношений населения на территории сельсовета. Докладывают: Глава Трудовского сельсовета Амурзаков Владислав Бегайдарович, Глава Прорывинского сельсовета Яковлев Андрей Александрович, Глава Озернинского сельсовета Алмазов Сергей Васильевич.

#### **На заседание Штаба не явились:**

Глава КФХ Кравцов В.Т., ИП Новаторов М.И., Глава КФХ Куклис А.В., Глава Озернинского сельсовета Алмазов С.В.

### **Заслушали:**

Каншиков Д.А.: «Добрый день, коллеги, начинаем работу Штаба, начнем с первого вопроса, у нас присутствует Шмаков Сергей Александрович. Сергей Александрович, расскажите нам сколько у вас работников в общепите, какая заработная плата?»

Шмаков С.А. – у меня работает двое человек, заработная плата на сегодня 15 000 рублей.

Каншиков Д.А. – двое это кто?

Шмаков С.А. – это я и повар.

Каншиков Д.А. – повар официально устроена?

Шмаков С.А. – нет, она была не оформлена, сейчас она устраивается как самозанятая, потому что мне к себе ее не устроить, мне не хватит денег за нее платить налоги, так как выручка небольшая 2000-2500 рублей, для меня это ничего, сейчас вот налоги опять платить большие. Вот пока Росбурмаш питается, есть выручка, но они хотят открыть свою столовую.

Ягутко С.М. – а сколько их человек?

Шмаков С.А. – 17 человек.

Ягутко С.М. – в среднем какая цена обеда?

Шмаков С.А. – в среднем стоит 180 рублей.

Ягутко С.М. – а здание выкупили?

Шмаков С.А. – выкупил, но на деньги кредитные, я за него еще плачу. Денег не хватает на текущие расходы, вот крыша течет. Вот если поминки у кого пройдут, можно подсобрать еще.

Баландин И.В. – а фермера никакие не берут обеды?

Шмаков С.А. – ну вот по осени брал Уржунцев на 5 человек и все.

Каншиков Д.А. – Светлана Михайловна, у нас нет никаких мер поддержки для общепита?

Ягутко С.М. – нет, только микро кредиты.

Шмаков С.А. – ой эти микро кредиты, они бы хоть на срок больше давали, а то дадут миллион на 2 года, да где я за два года расплачусь то.

Степанова Е.П. – ну все равно может можно как-то продвигать свою столовую, вот уйдет Росбурмаш, что делать действительно будете?! Нам хочется, чтобы в районе осталась ваша столовая. Может вам по организациям ходить, разносить пирожки?

Шмаков С.А. – нет у меня лишнего работника, если еще и повар пойдет разносить, то кто готовить то будет. Я стараюсь, держусь, понимаю общепит нужен.

Ягутко С.М. – у вас долгов то нет?

Шмаков С.А. – нет, все оплачиваю вовремя.

Ягутко С.М. – вы, пожалуйста, не тяните с оформлением работника, желательно чтобы зарегистрировалась она чем раньше, тем лучше, чтобы у налоговой не было к вам вопросов и с нас то тоже спрашивают по неформальной занятости. Вы нас потом уведомите, что она зарегистрировалась, чтобы мы вас больше не дергали.

Шмаков С.А. – да, хорошо.

Канщикова А.П. – если к Сергею Александровичу больше нет вопросов, мы прощаемся с Вами и переходим ко второму вопросу. У нас присутствует представитель от ИП Ананин А.В. бухгалтер Ананина Марина Александровна. Мы Вас пригласили на основании УФНС, по вопросу выплаты заработной платы ниже МРОТ за 2021 год. С налоговой мы не смогли подключиться, поэтому вопросы зададут члены Штаба».

Ягутко С.М. – Марина Александровна, сколько у вас работников?

Ананина М.А. – 20 работников.

Ягутко С.М. – со всеми заключены трудовые договора?

Ананина М.А. – да, со всеми.

Ягутко С.М. – задолженности по налогам нет?

Ананина М.А. – нет.

Ягутко С.М. – ну по зарплате, как Вы поясните, работники были на больничном, поэтому не дотягивает до минималки.

Ананина М.А. – все пояснения в налоговую были предоставлены, на все запросы ответили, они запрашивают номер больничного, ф.и.о. работника, с какого числа по какое он был на больничном.

Ягутко С.М. – индексацию заработной платы в этом году проводили?

Ананина М.А. – да, на 6% с января этого года.

Ягутко С.М. – предоставьте, пожалуйста, в Администрацию документы, подтверждающие о проведении индексации зарплаты.

Канщикова А.П. – к Марине Александровне у нас больше нет вопросов, до свидания. Марина Николаевна, кто-то еще подошел по данному вопросу?

Маналатьева М.Н. – нет, больше никого нет. Глава КФХ Кравцов В.Т. по почте прислали ответ на требование УФНС по выплате заработной платы за 2021 год.

Канщикова А.П. – все, хорошо, информацию принять к сведению. Переходим к третьему вопросу. Заслушаем Главу Трудового сельсовета Амурзакова Владислава Бегайдаровича.

Ягутко С.М. – Владислав Бегайдарович, сколько у Вас ИП и КФХ на территории сельсовета?

Амурзакова В.Б. – у нас работает три предпринимателя, занимаются розничной торговлей, это Пашков В.А. у него работает жена, Аргинбаева З.О. у нее работает три работника,

Попова В.Н. торгует сама, все работники устроены официально. Также работает три КФХ, это Иванов Н.Е., Ахметкалеев К.К. и Тлеумурзин Е.М. У Иванова вроде работает 25 человек, потому что они то на бирже стоят, то они их потом опять принимают по договорам. У Ахметкалеева - два работника, ему по гранту положено два работника, они у него круглогодично.

Ягутко С.М. – чем занимается Ахметкалеев К.К.?

Амурзакова В.Б. – у него скот и земля, сеет, хоть и немного, но потихоньку добавляет, на сегодня 278 га.

Ягутко С.М. – техника у него есть?

Амурзакова В.Б. – Беларусь он взял, у него и своя техника два Беларуса.

Ягутко С.М. – нелегалы у вас есть лесорубы, таксисты?

Амурзакова В.Б. – нет, ни тех ни других у нас нет.

Степанова Е.П. – кто-то у вас хотел заниматься пилорамой?

Амурзакова В.Б. – нет, все, перехотели.

Степанова Е.П. – кто самозанятость оформил знаете?

Амурзакова В.Б. – нет, не в курсе, знаю только, что Сережникова и Орлова по соцконтрактам купили скот и работают.

Канщикова А.П. - Владислав Бегайдарович, к вам вопросов больше нет, до свидания. Продолжаем по второму вопросу, у нас присутствует Глава Прорывинского сельсовета Яковлев А.А.

Ягутко С.М. – Андрей Александрович, расскажите нам, сколько ИП, сколько КФХ, сколько чего работает у вас на территории сельсовета?

Яковлев А.А. – торгашей у нас двое, Альмагамбетова Ч.Г. у нее работает 2 продавца и Ватлашов С.В. у него два магазина, работает 5 человек, все устроены официально. Что касается КФХ, значит, Черепанов Ю.А., Кузнецов А.В., Кузнецов Д.А., Беляев А.Н., Альмаганбетов С.К., Ватлашов М.С.

Ягутко С.М. – что скажете по Белозеровой Т.В., подача напитков?

Яковлев А.А. – ничего не скажу, не знаю где она.

Ягутко С.М. – Корболин А.А. и Овчинников Ю.Л.?

Яковлев А.А. – они у нас не проживают.

Канщикова А.П. – если вопросов больше нет, будем заканчивать Штаб. Всем спасибо.

**Решение:**

1. Информацию докладчиков принять к сведению.
2. На следующее заседание Штаба пригласить:
  - Глав Исковского, Отряд-Алабугского, Озернинского сельсоветов по вопросам легализации трудовых отношений и неформальной занятости населения на территории сельсовета;

Заседание вел:

заместитель председателя Штаба по оценке  
текущей социально-экономической ситуации  
в Звериноголовском районе –  
первый заместитель Главы Звериноголовского района

Д.А. Канциков

Протокол вел:

главный специалист отдела экономики и  
прогнозирования Администрации  
Звериноголовского района

М.Н. Маналатьева